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Įvadas

Matematinė analizė ir tiesinė algebra sudaro aukštosios matematikos pagrindą, reikalingą kaip studijuojant ekonomikos studijų specialybės dalykus, taip ir tikimybių teorijos ir matematinės statistikos studijoms, bei ugdant ekonominių reiškinių tyrimo įgūdžius. Dalykas yra privalomas, dėstomas Ekonomikos ir finansų valdymo fakulteto Finansų ekonomikos bakalauro studijų programos pirmojo kurso pirmajame semestre. 
Matematinės analizės ir tiesinės algebros kurso tikslas: susisteminti studentų mokyklinės matematikos žinias, supažindinti juos su matematinės analizės ir tiesinės algebros metodais, jų taikymais ekonomikoje, sudaryti reikalingų specialybės dalykų studijoms matematinių žinių pagrindą, išugdyti būtinus tyrinėjant, aprašant ir modeliuojant ekonominius reiškinius matematikos sąvokų metodų taikymo įgūdžius. Praktinių užsiėmimų metu gali būti naudojami šiuolaikiniai matematikos paketai (MAPLE, DERIVE, MATHCAD ir kt.).
Kreditų skaičius:  4
Valandų skaičius per semestrą (dieninės studijos):

	paskaitos -
	32

	Seminarai, pratybos -
	48


Valandų skaičius per semestrą (neakivaizdinės studijos):

	paskaitos -
	10

	Seminarai, pratybos -
	6


Atsiskaitymo forma – egzaminas
vertinimas

Galutinis pažymys susideda iš:

1. Atsiskaitymas semestro metu (40 proc.)

2. Galutinis atsiskaitymas už teorinę medžiagą (60 proc.).

PASKAITŲ IR PRAKTINIŲ UŽSIĖMIMŲ TEMOS

1 TEMA

ARITMETIKA IR ALGEBRA

1-2 paskaita, 1 -4 praktiniai užsiėmimai
Mokyklinės matematikos apžvalga. Matematiniai simboliai. Skaičių aibės. Realieji skaičiai. Elementariosios funkcijos. Lygtys ir nelygybės. Procentai. Finansinės matematikos pradmenys. Paprastosios ir sudėtinės palūkanos. 
2 TEMA

TIESINĖ ALGEBRA IR ANALIZINĖS GEOMETRIJOS PRADMENYS

3-5 paskaita, 5 -8 praktiniai užsiėmimai

Koordinačių metodas. Tiesė plokštumoje. Bendroji tiesės lygtys. Matricos ir determinantai. Determinantų savybės. Determinantų skaičiavimas. Atvirkštinė matrica. Tiesinių lygčių sistemos. Kramerio formulės. Gauso metodas. Matricos rangas. Kronekerio ir Kapelio teorema.
3 TEMA

TIESINĖ ALGEBROS TAIKYMAI EKONOMIKOJE

6-7 paskaita, 9 -12 praktiniai užsiėmimai

Ekonominio balanso modelis. Optimizavimo uždaviniai. Tiesinės nelygybės. Geometrinis optimizavimo uždavinių sprendimo metodas. Supratimas apie matematinio programavimo metodus.
4 TEMA

RIBŲ TEORIJA

8-9 paskaita, 13 -15 praktiniai užsiėmimai

Funkcijos, skaičių sekos, aibės. Skaičių sekos ir funkcijos riba. Nykstančiosios funkcijos. Pagrindinės ribos.Funkcijos tolydumas. Tolydžiųjų funkcijų savybės..
5 TEMA

DIFERENCIALINIS SKAIČIAVIMAS

10-12 paskaita, 16 -18 praktiniai užsiėmimai

Funkcijos išvestinė. Elementariųjų funkcijų išvestinės. Diferencijavimo taisyklės. Išvestinės ekonominė prasmė. Aukštesniųjų eilių išvestinės ir diferencialai. Išvestinės taikymai. Teiloro formulė. Kelių kintamųjų funkcijos. Mažiausių kvadratų metodas..
5 TEMA

INTEGRALINIS SKAIČIAVIMAS

13-14 paskaita, 19 -22 praktiniai užsiėmimai

Neapibrėžtinis integralas. Pagrindiniai integravimo metodai. Apibrėžtinis integralas. Integralo taikymai ekonomikoje. Netiesioginiai  integralai.
6 TEMA

KURSO APŽVALGA

14-15 paskaita, 23-24 praktiniai užsiėmimai

Diferencialinės ir skirtuminės lygtys. Skaičių ir funkcijų eilutės. Furjė eilutės. Matematinis modeliavimas. Deterministiniai ir stochastiniai modeliai. Matematiniai modeliai ekonomikoje.
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